



Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Iveta Drašarová

Název práce: Sbor dobrovolných hasičů ve volném čase jako prostředek k profesní kariéře

Vedoucí práce: Mgr. Alena Knotková

Téma práce: Autorka si zvolila jako téma své práce oblast zájmového vzdělávání, konkrétně sbor dobrovolných hasičů, a jeho vliv při volbě profese. Sama autorka je členkou sboru dobrovolných hasičů a to je také jedním z důvodů, proč se velmi dobře orientuje v řešené oblasti. Jako cíl si zvolila - zjistit, jaké místo zastupuje zájmová činnost ve sboru dobrovolných hasičů při výběru profesní orientace v období dospívání. Téma je aktuální a provázané se studovaným oborem.

Zaměření práce: Práce má teoreticky empirický charakter a je rozdělena na 3 teoretické a jednu praktickou kapitolu. V první kapitole teorie autorka zaměřuje svou pozornost na vymezení pojmu volný čas. Autorka nás přehledně seznamuje s funkcemi volného času, s faktory, které hrají důležitou roli při výchově ve volném času, a také tato kapitola přináší stručný vhled do zájmové činnosti. Druhá kapitola se věnuje sboru dobrovolných hasičů jako zájmové činnosti. Autorka přináší přehled o činnosti, struktuře této organizace. Zajímavá je kapitola 2.4, která přináší pohled na činnost organizace v době nouzového stavu a přináší novou inspiraci pro zájmové vzdělávání. Třetí kapitola přináší pohled na dobu, kdy se jedinec rozhoduje o volbě profesní dráhy. Autorka nás seznamuje s obdobím adolescence, volbu profese a faktory, které tuto volbu mohou ovlivnit.

Empirické šetření: V praktické části je představen postup realizace šetření. Uvedený cíl se shoduje s cílem v úvodu práce. Byla zvolena kvalitativní výzkumná strategie formou polostrukturovaného rozhovoru s pěti respondenty. Při analýze

získaných dat autorka využila otevřené kódování. Autorka si stanovila čtyři kategorie. Vyhodnocení je přehledné, na velmi dobré úrovni. Shrnutí výsledků je jasné. Autorka prokázala dobré znalosti v metodologii.

Využitelnost pro praxi: Možné výsledky lze využít hlavně v zájmové činnosti. Autorka sama navrhuje další směry šetření.

Rozsah práce: Rozsah práce je přiměřený. Práce má celkem 58 stran včetně příloh.

Práce s odbornými zdroji: Práce se zdroji je v pořádku. Využila aktuální prameny z řešené problematiky. Seznam zdrojů obsahuje více jak 40 položek. Citace jsou v pořádku a jejich počet je přiměřený.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Práce po stránce jazykové, formální a stylistické vyhovuje požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

Míra samostatnosti při zpracování práce: Studentka pravidelně konzultovala. Při psaní práce postupovala samostatně.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. V čem vidíte přínos Vaší práce pro sociální pedagogiku?
2. Které výsledky šetření Vás překvapily?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F

Datum: 15. 4. 2021

.....

Podpis vedoucího práce